

Сегодня президент Тоомас Хендрик Ильвес вручил в Канцелярии Президента Республики премии в области образования за 2014 год учителю музыки из гимназии им. Мийны Хярма Кадри Леппоя, многолетнему учителю химии из Таллиннской средней музыкальной школы Вяйно Ратассепу, а также руководителю технологической сферы Центра профессионального образования Ида-Вирумаа и преподавателю в области горно-химической промышленности Галине Трофимовой. Специальной премии в области естественных наук удостоен учитель физики из Сааремааской общей гимназии Индрек Пейл.

«Вы продемонстрировали, что хорошая школа и хорошее образование возможны и на Сааремаа, и в Ида-Вирумаа, и в Тартумаа, и в Таллинне. Во всей Эстонии», – сказал президент Ильвес на церемонии вручения премий.

«По воле судьбы мы в последние дни много думали о школе, учителях и об окружающей молодых людей духовной среде», – отметил глава государства в своем выступлении, подчеркнув, что современная школа, а также общество в более широком плане, должны найти возможность помочь тем, кому трудно, кто одинок и с кем случилась беда.

По словам президента Ильвеса, все мы – родители, учителя, представители государственной власти и, разумеется, президент – обязаны думать о том, как предотвратить в будущем трагедии, подобные случившемуся в Вильянди. «Как создать и поддерживать в школах и в общинах дружественную и доверительную атмосферу. Как защитить детей и учителей, как защитить и улучшить духовное здоровье всего нашего общества», – добавил он.

Выступивший от имени лауреатов премий Вяйно Ратассепп отметил, что вручение премий в области образования и, тем самым, признание труда учителей является примером для всей системы образования. «Благодарю президента за это признание», – сказал Ратассепп, который пожелал своим коллегам-лауреатам счастья и удачи, добавив: «Будем же добрее друг к другу».

Размер премий в области образования составляет для всех лауреатов 3500 евро, премию финансирует **Danske Bank**. По словам исполнительного директора Danske Bank Айвара Рехе, активисты в сфере образования достойны большего признания со стороны

общества, поскольку именно они играют большую роль в формировании мировоззрения нашего подрастающего поколения. «Мы искренне рады каждую осень отмечать денежными премиями от Danske Bank тех работников образования, которые в своей повседневной работе прилагают явно больше усилий, чем от них ожидается», – добавил Рехе.

Специальную премию в области естественных наук в размере 3900 евро финансирует **Skype Eesti**

. Руководитель Skype Eesti Андрус Ярг сказал, что им особенно приятно вручить премию в области естественных наук этого года Индреку Пейлю, который в своей работе в Сааремааской общей гимназии свел вместе учеников и ученых, творчески подошел к обучению и к вдохновению учеников. «Пробуждение любопытства, интерес и последовательность на пути усвоения реальных знаний оказывают сильное влияние, и мы очень надеемся, что в течение ближайшего десятилетия мы встретим среди молодых ученых женщин и мужчин, фундамент научных достижений которых был заложен на Сааремааских днях мини-науки, на практике в организованных Индрекком научных лагерях или при выполнении исследовательских работ», – сказал Ярг.

Кадри Леппоя работает в Тартуской гимназии им. Мийны Хярма учителем музыки с 1976 года, являясь учителем-методистом и руководителем хора. Под ее руководством в школе действует четыре хора, а кроме этого, Леппоя работает с Тартуским молодежным хором и, уже много лет, с Эстонским смешанным хором школьников. Хоры под ее руководством неоднократно добивались призовых мест на различных конкурсах как в Эстонии, так и за рубежом. Хористы учителя Леппоя участвовали во многих музыкальных постановках, хоры неоднократно приглашались на общегосударственные мероприятия, включая и посвященный Дню отца торжественный концерт в театре «Эстония». Все хоры гимназии им. Мийны Хярма участвовали как в местных, так и в общих праздниках песни. На общих певческих праздниках школьников в 2007 и 2009 году Леппоя была руководителем хоров девушек и женщин.

Вяйно Ратасепп является активным и опытным ученым-педагогом, а также учителем химии, который в прошлом году вышел на пенсию, а до этого работал учителем химии в Таллиннской средней музыкальной школе, Таллиннской школе связи, Таллиннском политехникуме и Таллиннском строительном училище. Он участвовал в разработке учебных программ по химии для основных и средних школ, опубликовал множество статей по химии, написал рабочие тетради по химии для общеобразовательных школ, а также 12 учебников по химии. Ратасепп оформил кабинеты химии для многих школ, обучал учителей химии и инициировал традицию конференций учителей химии Эстонии. При его участии составлена учебная литература по химии, которая применяется в школах более 30 лет.

Заведующая отделом преподавания технологии Ида-Вирумааского центра профессионального образования **Галина Трофимова** занимается развитием и популяризацией тех специальностей сферы профессионального образования, которые есть только в Ида-Вирумаа: горные работы, оператор химических процессов, технология промышленности. Благодаря ее предприимчивости созданы лаборатории, оснащенные уникальным высокотехнологичным оборудованием для изучения химии и технологических процессов. Трофимова проделала большую работу по развитию и совершенствованию учебных программ по энергетике, горной и химической промышленности. Под ее руководством к разработке профессиональных стандартов и учебных программ привлечены местные предприятия, благодаря чему обеспечивается необходимое именно для данных рабочих мест профессиональное обучение.

Индрек Пейл является учителем физики и учителем-методистом Сааремааской общей гимназии. Он окончил физический факультет Тартуского университета (1982) и работает в Сааремааской общей гимназии с 1988 года. В 2012 году Пейл был назван учителем года Саареского уезда. Он опубликовал много педагогических статей о руководстве исследовательскими работами учащихся, а также написал два учебника по физике. Пейл инициировал и до сих пор организует общегосударственную конференцию учащихся «Сааремааские дни мини-науки», которые в большой степени способствуют популяризации науки среди учащихся 6-12 классов. Под руководством Пейля учащиеся и учителя Сааремааской общей гимназии принимали и продолжают принимать участие в многочисленных общегосударственных и международных проектах, он организовал научные лагеря, чтобы обеспечить учащимся прохождение научной практики, свел вместе ученых и учащихся, использует творческий подход к преподаванию физики и с успехом вдохновляет учеников.

Отдел связей с общественностью
Канцелярии Президента Республики
тел. +372 631 6229